

20多年坚守一线 她是群众离不开的 家庭医生

她是一名平凡的医务工作者,自1998年参加工作以来一直扎根基层,坚持在临床一线。先后在河南省人民医院、郑州市人民医院、郑州市第六人民医院进修学习,她心系群众,时时刻刻“以病人为中心”,把无限的激情倾注在医学事业中,在平凡的工作岗位上牢记使命,不计较个人得失,任劳任怨,以优质的服务,高尚的医德,丰富的临床经验和扎实的专业知识,收获了广大患者的信赖和尊敬。她就是现任郑州市新城路社区卫生服务中心综合科主任李雅丽。

记者 蔺洋 文/图



“我就相信你,就在这里治”

20多年前,基层药品医疗设备匮乏,看病就是一个听诊器,一台血压计,一根体温计,无论是常见病还是急危重病人,她都尽自己所学所能帮助患者,不推诿,更不怕担风险。

一次夜班,一阵急促的敲门声伴着着急的呼救,李雅丽迅速走出值班室,一位70多岁的女性急症患者气喘胸闷,活动加重,不能平卧。经过诊断是急性心功能不全,因为基层医疗条件有限,李雅丽与家属谈

话建议转院,可患者家属说:“我们就是这片儿的村民,我们生病都是找你看,就信你的医术,我们哪儿都不去!”

听到如此认可,李雅丽顶住压力,在有限的医疗条件下经过一夜急救,患者病情逐渐稳定。“我就相信你,就在这里治!”——这是李雅丽的患者常对她说的一句话,“这是对我最大的褒奖,也是医患间最大的信任,我会尽全力去帮助他们!”

突发事件她总冲锋在前

在突发公共卫生事件来临时,李雅丽总是冲在第一线,2003年“非典”,李雅丽毫不犹豫主动请求在隔离区坚守岗位,每天超负荷工作,穿着闷热的防护服排查发热病人和从疫区回来的高危人群。

记得多年前附近有一职业学院发生集体食物中毒事件,有20个在校学生出现呕吐腹痛腹泻症状,李雅丽接到上级指示迅速前往现场救治,携带药品和护士到达现场开展诊治工作,迅速制定工作流程,有条不紊,当时学生还是聋哑人,沟通不方便,她就耐心地用笔与患者沟通,没有一丝怨言,只有严谨的工作态度。经过大半天的救治,大多数患者病情稳定了,她才露出了一丝欣慰的笑容。

在2020年新冠病毒肺炎疫情来临后,从大年三十到现在,她一直坚守在疫情防控的最前沿,家中老人和孩子却无法亲自照料。她既要承担中心常规医疗工作,还要下村入户对居民开展疫情防控知识宣传,不仅要24小时临床值班,还要对发热门诊分诊点的工作进行安排部署,

不仅要为中心全员进行诊疗方案及防护指南的培训,还要对重点隔离人群进行体温监测及心理疏导……平凡的岗位、踏实的足迹,她尽全力做好疫情防控各项工作,筑牢基层防疫基石。

哪里需要,她就会出现在哪里。李雅丽干一行爱一行,在看似平凡的工作历程中留下了一串串闪光的足印,没有华丽的语言,只有无怨无悔的坚守。她经常给同事说:“在工作中要先想到你付出的有多少,而不是想你得到有多少。在基层,我们都是‘小医生’,但能用自己所学服务一方百姓,为他们的健康做好守门人也是一种人生价值。”

在基层这样的环境中,她将一份工作当做事业来做,没有轰轰烈烈的事迹,也没有惊人的壮举。但在自己平凡的岗位上无私地服务着广大人民群众;她兢兢业业,刻苦钻研,恪守职业道德,凭着熟练的诊疗技术、良好的道德和高尚的思想品质,得到了患者的赞誉和领导、同事的认可。

迎着刀刃护民安全 他是人人称赞的 基层辅警

“面对危险,迎难而上,护民安全”“工作上,任劳任怨”“老黄牛”“居民制作锦旗表达谢意”,这些都是同事及群众的评价,他就是从事11年辅警工作的孙师洋。记者 蔺洋 文/图



临危不惧,迎刃护民安全

“老孙,有警情,一起去。”“老孙,有任务没?社区有人报警,邻里吵架,一起出个任务。”

2009年,刚刚入职的孙师洋就开始了忙碌的工作。由于当时孙师洋所在区域外来人口较多,社会关系复杂,所以出警比较繁忙,一天六七十个警情是常事,一周下来值班带加班,回不了家也是常事。

天道酬勤,从陌生环境到熟悉工作流程,一个月下来,孙师洋不懂的问题就问,温和待人,出警勤快得到了上司和同事的认可,很快他成为了辅警中的骨干。2020年10月10日晚上,正

在值班的孙师洋接到警情,辖区一女子称遭遇男性邻居骚扰,孙师洋在民警李东俊的带领下迅速前往现场,对男性邻居询问时发现男子手提装有菜刀的袋子,经劝说后,该男子拒不配合放下凶器,反而情绪激动。孙师洋二人立刻去夺装有菜刀的袋子,孙师洋也上前相助,双手用力拧住男子的左胳膊迫使其放下手中装有菜刀的袋子,该男子却疯狂冲进房间,两人紧随其后,却遭遇男子手持另一把菜刀一顿猛砍,两人赤手空拳与其搏斗,均被砍伤。孙师洋和同事忍着巨痛最终将男子制服。经查,孙师洋腰部、腿部、手部、背部等多处受伤。

热心细心,平凡岗位时刻为民

辅警的工作并不是日日都惊心动魄,更多的是平凡和琐碎。

一天,大雨倾盆,孙师洋在下班回家途中,经过江山路银河路口时,发现一名年迈的老大爷在街边商铺门口,浑身湿漉漉、面露焦急。他上前询问得知老人迷路又突遇大雨且身体不适。孙师洋经查看没有可用信息无法联系其家人,为老人买来食物,并拨打110。最后在民警帮助下,老人被送回家。

周末深夜,值班的孙师洋接到一

位老太太报警电话,得知老人因为子女不在身边,所以孤单恐惧,并称楼道曾有陌生人出现,入户门旁边的电井房门也没有落锁,害怕有人躲入,虽多次向物业反映,但始终没有落实到位,无奈之下只好拨打110报警寻求帮助。得知情况后,孙师洋立即前往现场,后经民警协调相关部门,物业部门很快整改到位。事后,孙师洋再次打电话询问老太太情况。因为事情圆满解决,老太太特意制作锦旗送至派出所表达谢意。

退伍从警,实现儿时愿望

“小时候最大的愿望就是成为一名优秀的人民警察,在2009年穿上了梦寐以求的帅气制服,成为了一名辅警。”孙师洋告诉记者,干的活儿没什么惊天动地的大事儿,基本都是些家长里短的琐碎工作。做了自己应该做的事。希望给身边的人们送去更多的温暖与关怀。

贵在一种坚持。在平凡的岗位上日复一日重复着琐碎繁杂的工作,不骄不躁,始终坚守一方安宁。这是同事对他的评价。

他用一个个平凡而忙碌的日子串起来的故事里,忠诚始终在线,正义永远是主角。在多年的基层工作实践中,在平凡的工作岗位上,他急群众所

急,做群众所需,守护辖区一方安宁。

今年43岁的孙师洋,2006年先后在郑州市惠济区长兴路街道办事处、惠济区巡防队管理办公室、惠济区夜巡大队、原郑州市公安局长兴路分局指挥室、老鸦陈治安中队等部门工作。2016年4月,孙师洋正式进入郑州市公安局惠济分局新城派出所,负责接处警工作。孙师洋说,不管在哪个岗位,都要对工作保持热情,永远做辖区百姓信任的“老孙”。

11年来,他一直坚守在自己的岗位上;11年来,他为解民忧不辞劳烦,敢拼敢干,忠诚为民;11年来,他面对危险,迎难而上,护民安全,在辅警队伍中独树一帜。